

中共吕梁市委机关报 🍣 吕梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2022年7月

星期五

农历壬寅年六月初十

国内统一连续出版物号: CN14 - 0028

> 第 10697期 今日8版

纪念全民族抗战爆发85周年仪式在京举行

新华社北京7月7日电 纪念全 民族抗战爆发85周年仪式7日上午 在中国人民抗日战争纪念馆举行。 中共中央政治局常委、中央书记处书 记王沪宁出席仪式并讲话。

北京卢沟桥畔,中国人民抗日战 争纪念馆巍然矗立。上午10时,仪式 开始。中国人民解放军军乐团奏响 《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民 共和国国歌。随后,全场肃立,向在 中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈 士默哀。首都大学生代表宣誓。

王沪宁在讲话中表示,85年前的

今天,日本侵略者为达到以武力吞并 全中国的罪恶野心,悍然炮轰宛平 城,制造了震惊中外的卢沟桥事变。 中国军民奋起抵抗,全民族抗战爆 发,并开辟了世界反法西斯战争的东 方主战场。在中华民族生死存亡的 历史关头,中国共产党秉持民族大 义,高举抗日旗帜,积极倡导、有力推 动以国共合作为基础的抗日民族统 一战线,同日本侵略者进行了最英 勇、最坚决的斗争,成为全民族抗战 的中流砥柱。全体中华儿女共赴国 难、浴血奋战,彰显了中华民族威武

不屈的脊梁和精神。

王沪宁表示,我们纪念全民族抗 战爆发85周年,就要传承和弘扬伟大 抗战精神,坚定不移坚持中国共产党 领导,深入学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想,深刻领悟"两个 确立"的决定性意义,增强"四个意识" 坚定"四个自信"、做到"两个维护",筑 牢历史记忆,担当历史使命,掌握历史 主动,更好奋进新征程、建功新时代。 要坚定不移加强中华儿女大团结,敢 于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中 华民族伟大复兴而奋斗。(下转2版)

奋进新征程 建功新时代

绿水青山入画来

·我市林业建设高质量发展纪实

□ 本报记者 李亚芝

六月的吕梁,放眼望去,翠色盈盈, 青山如黛。过往黄土漫天的日子不再, 映人眼帘的是绿意盎然林海。在党的领 导下,经过几代人的接续奋斗,吕梁山换 上了绿色的新装,呈现出一片生机勃勃

十八大以来,特别是"十三五"期间, 全市上下牢记习近平总书记的嘱托,践 行"绿水青山就是金山银山"的理念,围 绕在一个战场打赢生态治理和脱贫攻坚 两场战役,统筹开展山水林田湖草沙系 统治理,坚定不移推进黄河流域生态走 廊建设,大力发展绿色生态经济,实现全 市林草生态建设高质量发展和高标准保 护。重塑吕梁新形象,打造吕梁新颜值, 开启人与自然和谐共生的美丽新画卷。

增绿提质开新局 绿色家园见成效

驾车行驶在吕梁山蜿蜒的公路上, 穿梭于茂密的林海中,大片的白云慵懒 的漂浮在湛蓝的天空中,吕梁山的美景 频频出现在人们的朋友圈里,人们不禁 感叹,吕梁也能出"大片"了。漫步在城 郊森林公园的李静一路走一路拍,她感 叹道:"真漂亮!没想到我们吕梁也有这 么漂亮的公园,上学的时候在南方的城 市,没想到这几年间,咱们这个小山城也

近五年,我市累计投入资金78亿元, 相继实施退耕还林、三北防护林、天然林 保护等国家和省级重点工程,完成造林 330万亩,占全省总任务的41%;完成退 耕还林236.7万亩,占全省任务的61%。 从2018年起持续实施市级"三个一百万 亩"工程(包括省级下达任务)即营造林 和退耕还林100万亩、经济林提质增效和 森林质量精准提升100万亩、林下经济 100万亩。据统计,每年减少流入黄河泥 沙700多万吨,文峪河、三川河等主要河 流径流量显著增多,空气质量二级以上 天数明显增加,近五年平均降水量增加

"你看,现在的凤山大变样了呀!这 几年,山上种了树,绿化面积明显增加



数据成果,全市现有乔木林地面积600万 亩,可营造林地面积775万亩(灌木林地 386万亩、其它林地389万亩),其它草地 563万亩,特别是黄河流域治理和干果经 济林产业发展潜力巨大。吕梁市林业发

500余公里、交通沿线可视山体绿化15万 亩、城周可视山体绿化7万亩、村庄绿化 400个、企业绿化3万亩,境内铁路、高速 路和国省道绿色走廊初步形成,城郊森 林公园初具规模,乡村和厂区绿化美化 亮点纷呈。生态质量改善,生态效益显 现,城乡居民切身感受到绿色带来的宜

了,我的鼻炎都好多了。前几年,山上光

秃秃的,风沙大,尤其是春天的时候,不

能出门,嘴里都含着沙。"市民李大爷一

"十三五"期间,全市完成通道绿化

边指着凤山,一边说。

数据无言,却最具说服力。根据省 L和草原局森林资源年度清查结果 吕梁市国土总面积3171万亩,林草总面 积2095.3万亩,占国土面积的66%。其 中,林地面积1372.4万亩,占国土面积的 43.28%;草地面积557.4万亩,占国土面 积的17.58%;园地(经济林)面积165.5万 亩,占国土面积的5.2%。结合最新三调

居和幸福,同时为市域经济发展注入了

展后劲和韧性,从中可见一斑。

严守底线保平安 守护青山靓底色

在孝义市西辛庄镇,一支30余人的护 林防灭火队伍每天一早就分头下到护林 防火重点村各处开展巡视,同时,宣传小 分队带着"小喇叭",在巷头巷尾、田间地 头广泛宣传森防讯息,在镇村交通要道、 进山主要路口等醒目位置,设置森林防火 宣传牌或警示牌,并通过广播、微信群等 形式,做到防火宣传进村入户,家喻户晓, 不留死角。

近年来,我市在防火宣传教育上下 功夫。在全市重要沟口路口安装331个 太阳能森林防火警示宣传柱,车辆及行 人经过自动播放语音宣传警示。今年出 动宣传车辆达到2500余辆次、张贴发放 《封山禁火通告》20余万份、宣传单18万 份等,全力营造浓厚的宣传氛围,群众的 森林防火意识明显加强。

"以前清明节,田间地头少不了鞭炮 燃放、纸钱焚烧,增大了发生火灾的风 险,这时也是森林防火的关键时段。近 几年,大力倡导文明祭祀,人们的森林防 火意识也不断地加强,植树、送鲜花、网 上祭扫新的方式大大的降低了发生火灾 的风险。"交城县天宁镇李艾宸说。

森林防火,重在责任。森林火灾无 小事,维护生态安全必须要从严从细,压 实责任。我市严格落实网格化巡查和定 点责任看护两项制度,围绕"封住山、护 住林、看住人",增设防火检查站192个 临时卡口226个,安排专人守卡管控。"清 明""万一"等重要时间节点,集中采取市 级领导及指挥部成员单位包县、县级领 导包乡镇、县直单位干部、乡镇干部及公 安干警进驻林区所有村庄开展护林防火 (下转2版) 大联防行动,

本报讯(记者 张娟娟)7月5日,市政府 新闻办举行支持十大平台建设服务市场主体倍 增新闻发布会。记者在新闻发布会上获悉,我 市在持续推进市场主体倍增工程的基础上,近 期又出台了《吕梁市支持十大平台建设培育发 展市场主体10条措施》,推进我市市场主体增 数量、上规模、提效益。

此次出台的"10条措施",统筹省、市、县三 级资金1.5亿元,对建设城市"烟火气"、双创平 台、楼宇经济、农村电商小镇、链长制、开发区、数 字产业、农业龙头企业、特色产业镇、文旅康养集 聚区等"十大平台"进行奖励,激励各县(市、区) 及各部门主动作为,为市场主体打造发育沃土。

一是提升城市"烟火气"。完善提升商业街。 步行街、商品集散地等特色商业街区,打造一批 一刻钟便捷生活圈和地标性夜生活集聚区。各 县(市、区)打造不少于4个特色商业街区,每个 特色商业街区新增市场主体不少于100户,给予 县(市、区)每个特色商业街区50万元奖励。

二是加快双创平台建设。借助高校和科研院 所力量,吸引大学生和社会创业,打造一批众创空 间、科技孵化器、小微企业双创基地、创业示范园 区,鼓励各县(市、区)打造一个不小于2000平方米 的双创平台且新增市场主体200个以上,各开发区 打造不小于1000平方米的双创平台且新增市场主 体100个以上,分别给予100万、50万元奖励。

三是发展壮大楼宇经济。依托我市煤焦铁 铝电等传统产业,重点招引一批金融、保险、咨 询、物流等500强企业、生产性服务业公司在吕 梁设立地区总部。各县(市、区)至少打造一个不 少于1万平方米的楼字经济平台且新增10户以 上"四上"企业,给予县(市、区)100万元奖励。

四是建设乡村e镇。各县(市、区)建设1个 面积约0.5—5平方公里或建筑面积在50万平 方米以上的乡村e镇,且新增市场主体100户以 上,每建一个乡村e镇奖励200万元。

五是推行链长制。围绕全省十大重点产业 链和我市新兴产业链,加快招商一批、建设一批 链上项目,促进产业链上下游、产供销、大中小 企业协同发展。对链主企业及"四上"企业优先 安排技改资金支持,并给予链主企业20万元奖 励、给予每户"四上"企业10万元奖励。

六是打造开发区升级版。加大招商引资力度,着力打造特色产业园,推 动开发区提档升级。每个特色产业园引进并投产"四上"企业不少于10户 的,给予开发区100万元奖励。

七是加快数字经济发展。鼓励各县(市、区)、各开发区打造大数据产业 链,每打造一条产业链新增企业不少于20户的,给予各县(市、区)、各开发 区30万元奖励。

八是促进农业龙头企业倍增。围绕巩固脱贫成果接续乡村振兴,加快 建设各类农业产业园区,打造一批农业龙头企业。每新增1个市级以上农 业龙头企业,并带动有密切利益联结机制的5户农民专业合作社或者20户 家庭农场、个体工商户的,给予农业产业园区20万元奖励。

九是发展特色产业镇。各县(市、区)围绕当地的特优农业、特色轻工等 优势产业,至少规划打造1个特色专业镇,每个特色专业镇新增各类市场主

体不少于100户的,给予县(市、区)100万元奖励 十是打造文旅康养集聚区。各县(市、区)要至少打造2个以上文旅康 养产业集聚区,

深入推进市场主体倍增工程

市政协四届二次常委会议举行第三次全体会议

乔晓峰出席

协第四届吕梁市委员会常务委员会第二 次会议举行第三次全体会议。市政协主 席乔晓峰讲话。

市政协副主席王阳平主持会议,副主 席薛爱平、郝金光、李慧义、刘晓春,秘书 长杨成元出席会议。

本次会议应出席常委会组成人员75 人,实到68人,符合规定人数。

会议审议通过了《中国人民政治协商 会议吕梁市委员会全体会议工作规则》

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 张丽

妍)"截至目前已有280余户村民主动与

本报讯(记者 刘少伟)7月6日,政 《中国人民政治协商会议吕梁市委员会常 务委员会工作规则》《中国人民政治协商 会议吕梁市委员会专门委员会通则》《政 协吕梁市委员会关于强化政协委员责任 担当的意见》《政协吕梁市委员会委员履 职考核管理办法》五个工作制度;通过了 有关人事事项。

> 乔晓峰在讲话中强调,氢能产业是市 委、市政府着力培育壮大的战略性新兴产 业,市政协始终坚持与党委政府想在一起、 谋在一起,把推动氢能产业高质量发展作

为常委会协商议题,在深入调研中察真情, 在认真协商中谋良策,在广泛交流中聚共 识,助力推动我市氢能产业高质量发展,为 打造北方氢能产业基地贡献政协力量。

乔晓峰指出,全市政协组织和委员要 把市委工作要求贯彻到政协履职的全过 程。一要强化政治引领聚共识。始终把 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想作为统揽政协工作的总纲,把 学习宣传贯彻《中国共产党政治协商工作 条例》作为一项重要政治任务抓紧抓实。

二要聚焦协商提效能。对照市政协年度 协商工作计划和省政协联动协商课题,力 争形成一批建之有方、言之有理、资之有 效的协商成果。三要服务大局促发展。 大力开展"我为全方位推动高质量发展做 贡献"主题活动,主动助力"防疫情、稳经 济、保安全"工作,充分发挥常委骨干作 用、委员主体作用,彰显政协担当。四要 围绕重点抓突破。着力在提高提案质量、 提案办理质量和提案服务质量方面下功 夫求突破,推动社情民意信息工作提质进 位,办好《政协同心圆》电视栏目。五要健 全制度作保障。坚持以制度建设带动履 职规范、赋能履职增效,更好地推动政协 制度优势转化为治理效能,奋力开创政协 工作新局面,以优异成绩迎接党的二十大 胜利召开。

孝义市振兴街道:

党建领航"清化收"壮大经济促振兴

村集体对接并签订事实认定书,还有村民 主动腾让无合同的建设用地,并补齐欠缴 费用。"谈及"清化收"专项工作开展以来 的变化,孝义市振兴街道党工委书记张恒 伟深有感触,因为越来越多的村民意识到 "清化收"将给村集体带来实质性利益,主 动参与到此项工作中来。

农村集体资产"清化收"专项工作开 展以来,振兴街道将这项工作作为抓党建 促基层治理能力提升的重要手段,组建宣 讲小分队进村人企讲解政策,党员干部深 人基层与群众面对面沟通,让群众切实理 解"清化收"工作,知晓相关政策,确保打 赢农村集体资产"清化收"这场硬仗。

一手抓党建,一手"清化收"。张恒伟 告诉记者,结合抓党建促基层治理能力提 升,振兴街道以农村集体资产"清化收"为

着力点,立说立行,及时组织召开相关会 议,详细部署工作任务,以"四个一"工作机 制为抓手,开展专项工作。成立5个工作专 班,蹲在村里、守在户里,实地了解土地合 同情况,建立两天一汇报、一周一调度工作 机制,积极有效处置存在的矛盾问题。同 时,充分发挥纪工委、派出所、自然资源所、 司法所职能,提前介入,多渠道化解,确保 合同清理的快速推进。

"这次的'清化收'工作既能壮大村 集体经济,又能增加个人收入,确实是个

利国利民的好事,全街道村民热烈拥 护。"目前,振兴街道11个村共自查出集 体合同813份,其中,建设用地198份,机 动地合同585份,四荒地合同20份,村集 体经营性资产租赁合同10份。11个村调 查报告已经全部完成,事实认定书完成 643份,完成率79%。"下一步,我们将进 一步理清思路,创新方法,克服困难,积 极稳步推进清化收工作,真正为老百姓 谋福利,为乡村振兴工作奠定坚实的基 础。"张恒伟说。

《方山县革命老区发展史》举行首发式



本报讯 7月7日,方山县老区 建设促进会编纂的《方山县革命老 区发展史》举行首发仪式,这是方山 老区人民献给党的一份珍贵厚礼, 是方山老区儿女对党的一份深情厚 意,是方山县政治文化生活中的一 件喜事、幸事、好事。

2019年4月,方山县老促会正 式启动了《方山县革命老区发展史》 编纂工作,历时两个寒暑,数易其 稿,终于2020年底完成书稿编纂,交 付印刷出版。

《方山县革命老区发展史》约30 万字,首设概述,尾设附录,中间由3 个部分9章47节组成。根据不同阶 段特点,对方山县新民主主义革命 时期到2018年的发展历史客观、真 实、有侧重地进行了记述,较好地反 映了方山县历史发展进程。

《方山县革命老区发展史》以详 实的资料,通俗的语言,丰富的内 容,理性的思考,生动展现了方山人 民在抗击侵略争取民族独立、实现 人民解放的伟大斗争中的坚韧不拔 的革命精神,威武不屈的英雄气概; 真实记述了新中国成立后方山人民 继承和发扬老区革命精神,在曲折 中取得的一个个进步,在奋进中取 得的一个个胜利,字里行间无不体 现着对党的忠诚、人民的热爱,体现 着实事求是的精神、严肃认真的态 度,闪烁着革命思想的光华和爱国 主义的情怀。是一部对青少年进行 革命传统教育的好教材,具有资政、 存史价值。

(肖继旺 刘艳艳 梁梓祺)

吕梁市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室通告

(第31号)

——见2版——

要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:马龙 梁瑜 任霞晖 校对:刘挺 要闻部邮箱:llrbywb@163.com